2008年1月26日 星期六

# 看晚首次带观众彩排 少林功夫和豫剧有戏

昨日下午 2点,2008年春节联欢晚会 进入了备战状态, 所有节目将首次进行第 一次带妆带观众彩排。之前传闻的赵本山、 宋丹丹的小品《火炬手》将在25日的彩排 中正式亮相,但直到零点钟声报时,记者也 没能看到他俩的踪影。

#### 大腕少替身多

按照往年惯例,春晚的首次带妆联排 之后将会出现"大刀砍节目"的惨烈情况, 有些已经通过了5次审查的节目,这次也

可能会成为不幸中招者, 因此即使是明星 大腕们也不敢有丝毫怠慢, 连记者中午在 央视演播厅见到"许三多"王宝强时,他也 是领了份和记者一样的盒饭,早早在等待 下午的彩排。但现场还是有不少明星缺席, 都是一些替身在帮着串场。

在歌舞类节目中,港台明星几乎一个 没到,费玉清的《千里之外》,周杰伦的《青 花瓷》,S.H.E 的《中国话》,还有和黄圣依共 同演唱奥运歌曲《天天向上》的梁咏琪都没 看见本人,只有替身在现场串场、对机位。 么呢》,冯巩、王宝强表演的《公交协奏曲》 等节目的演员都到齐了,只有赵本山和宋 丹丹一直到零点钟声敲响也不见踪影。

### 春晚上的河南人

说春晚,肯定要说说咱走上春晚的河 南人。来自河南少林塔沟武校的几十个生 龙活虎的功夫小子和 10 多名习剑的少女, 表演武术节目《盛世雄风》,整个节目下来 有 4 分多钟。

为了突出奥运主题, 塔沟艺术团和春 晚的武术艺术总监特意编排了一套"燕子 穿林"的舞台招式。"燕子"取自奥运福娃里 "妮妮"的燕子造型,每个少林小子手中都 拿着一根碗口粗、两米长的木棍耍弄,并且 在木棍丛中上下翻飞,煞是好看。

在戏曲联唱中,记者见到了著名豫剧 表演艺术家李树建,他继去年登春晚舞台 后再度演绎咱河南豫剧的魅力,演唱了《大 登殿》中的唱段。

本报北京专电 记者 李 颖

# 费德勒惨遭淘汰 孙甜甜闯入决赛



1月25日,跨国组合中国选手孙甜甜(右)/塞尔维亚选手齐莫尼奇在2008澳大利亚网球公开赛混双半 决赛中,以2:1战胜跨国组合中国选手晏紫/巴哈马选手诺里斯,闯入决赛。 新华社记者 吕小炜 摄



澳大利亚网球公开赛男单半决赛中,费德勒以0:3不敌塞尔维亚 选手德约科维奇,止步半决赛。这也是费德勒近3年来首次在自己 参加的大满贯比赛中未能进入决赛。

### 晚报杯围棋赛鸣金收枰

# 首度参赛 国宇征"君临天下"

天激烈鏖战,第21届晚报杯全国业余围棋 锦标赛昨天下午在这里结束全部赛事,来 自黑龙江大庆的少年棋手国宇征在决赛中 以1又1/4子力克上海新民晚报小将范蕴 若,第一次参加晚报杯便成功登顶。我省洛 阳籍棋手、代表燕赵晚报出战的苏广悦获 得第三名。新民晚报代表队在团体比赛中 最终称雄。

决赛之局由范蕴若执黑先行, 布局阶

黑棋则比较厚实,形势难判优劣。双方并未 经过中盘激烈的绞杀, 即以细棋局面进入 官子争夺。正当多数人认为形势稍稍占优 的黑棋有望取胜时, 范蕴若却疏忽了对方 的一手"二路尖",最终,国字征以两目半的 优势取胜。

国宇征去年连夺第五届华山大会棋王 争霸赛亚军、贵州红枫湖城市邀请赛亚军、 北京道场杯亚军,被戏称为年度业余棋手

凭借范蕴若、胡煜清和宋鹏旺组成的 新民晚报代表队如愿获得团体冠军,大连 晚报获得亚军,来自我省的洛阳晚报本届 比赛发挥出色,最终获得团体季军。

本届晚报杯围棋赛共有52支代表队 的 156 名选手参赛。明后两年,晚报杯将试 行新的赛制,每支代表队只能派一名18周 岁以下的棋手参赛。参赛队伍将控制在40 到原来的分两组比赛。

今天上午,一年一度的职业棋手与业 余棋手的六强对抗赛将展开, 由获得晚报 杯个人前六名的选手挑战聂卫平九段、古 力九段、邵炜刚九段、王磊八段、王煜辉七 段和谢赫七段。由于去年职业棋手在六台 让两子的比赛中2:4落败,根据升降制规 定,今年的对抗赛采取前三台让先、后三台 让两子的赛制。

# 改制的悲哀

杯这个属于"绿林"的江湖,就已是少年人的天下了。

这个局面并不意外,少年棋手在近几年的"江湖争霸"中 都笑到最后,"盟主"的称号被他们牢牢掌握在手中。于是,禁 止冲段少年参加晚报杯的呼声愈来愈响亮,于是,"只允许一 名 18 岁以下棋手参赛"的规定,在几天前出台

冲段少年大量涌入晚报杯之所以会遭到非议, 许多人认 为,这对普通业余高手是不公平的。以业余棋界最高水平的代 表胡煜清为例,他是上海财经大学的研究生,每天会有多少时 间用来训练?更遑论那些有工作、需要谋生计的成年人。而冲 段少年许多人都是放弃学业,每天训练8小时以上。"不公平" 的说法由此而生。但是,冲段少年毕竟还未成功"冲段",他们 的身份难道不是"业余"?他们能提高比赛的整体水平,使晚报 杯成为真正意义上的业余围棋界规模最大、历史最长、水平最 高的赛事。真正让人无法理解的是,"允许一名14岁以下职业 初段参赛"的规定,在这次改制中却依然保留下来。业余围棋 赛事,允许职业棋手参加,这样的规定于情于理才说不通。

学棋的少年不是职业棋手,所以不能参加职业的赛事,可 是现在又限定他们参加业余比赛的名额,不知哪些比赛才是 这些既非职业也非业余的少年可以参加的。按理说,所有非职 业选手均有权利参加晚报杯,但只因大量冲段少年的参与,损 害了某些成年棋手的利益。难道中国业余围棋界最高规格的 比赛仅仅是为了一些成年棋手的利益?改制的出台,实在有主 办方鼠目寸光之嫌。

退一步讲,每队限定一名18岁以下棋手参赛,冲段少年 的精英凭借实力,依然可以在晚报杯兴风作浪,成年棋手的利 益依然无法得到保障。那么,何必要有"只允许一名18岁以下 棋手参赛"这个作茧自缚之举存在。或许,改制后的晚报杯依 然水平最高,但"限定"的举措终究会令媒体在落笔"水平最 高"之时,多少会有心虚的感觉,何必呢!

全国第一大业余比赛——晚报杯的容积,竟不能容下小 小少年。是围棋的天空太狭小,还是弈棋人的胸怀太博大? 本报记者 王文捷

# 建业赴巴选援行程推迟

解到,准备已久的外援引进计划终于有了眉目。费尽周 折办完赴巴西的签证之后,建业俱乐部副董事长杨楠 和主教练贾秀全将于下周启程。

最近几天,位于北京的巴西大使馆几乎成了杨楠 和贾秀全的必去之地,每日他们都要前去催问签证事 宜。在二人的不懈努力下,签证的问题终于解决,但出 发的时间又令两人头疼,因为前面还有100多人等待

有手续,这样在北京守候多时的杨楠昨天返回郑州,等 待大使馆的最终确切消息。

按照俱乐部和教练组的共识, 本赛季建业队选择 外援的重心在中前场,首选是两个前锋加一名中卫,次 选才是一条中轴线。如果不出意外,今年建业的洋面孔 将是纯一色的巴西帮。

本报讯 (记 者 陈凯)经过一 个半月的激烈角 逐,今天,本赛季 WCBA 常规赛 将展开最后一轮

的争夺。在本轮

## WCBA 常规赛今日结束 河南女篮期待完美收官

比赛中,河南豫光金铅女篮将坐镇主场迎战北京女篮。 由于是常规赛最后一场比赛,河南女篮的姑娘们期待 在本场比赛中战胜对手,画上一个圆满的句号。

本赛季,河南女篮与北京女篮曾有过一次交手,最

终河南女篮客场 告负。目前,河南 女篮已经完成了 本赛季的目标, 虽然战绩与广 东、江苏同为7 胜8负,但由于

小分处于劣势, 只能排在两队之后位列联赛积分榜第 八位。主教练李建新表示:"与北京的比赛,如果能够战 胜对手,我们的名次还有可能前移。我们也希望能在本 赛季最后一个主场比赛中,以一场胜利收官。

### 环球拳王争霸赛今日古城打响

本报讯(记者 刘超峰)备受关注的第二届环球拳 王争霸赛今晚将在古城洛阳激情上演,这也是河南电 视台《武林风》节目组在新春到来之际,送给广大电视 观众的一份绝佳武林盛宴,届时河南电视台将从20:05 现场直播本场比赛的实况。

第二届环球拳王争霸赛是迄今为止在中国举办的

水平最高、规模最大、直播时间最长的电视搏击节目。 从去年 10 月开始,主办方在全国范围内进行了长达两 个月的选拔,期间还专门派出"中华百姓英雄"王洪祥、 《武林风》2006年冠军孙武远赴日本学习训练,届时来 自日本 FEG 代表队的 7 名选手将和中国 7 名搏击高 手强强对阵,共同上演一场激情震撼的搏击大战。

## 这个春节年味浓

临近春节了,河南的各文化单位为省会人民的春节准 备了文化大餐,为的是让这个年过得更有味道。

#### 春节中原古庙会唱响春之歌

为弘扬传统民俗文化,实现庙会主题性和规模型的突 破,省文化厅等部门决定在2008年春节期间(正月初一至 三月三),联动淮阳太昊陵、商丘火神台、洛阳文化庙会和郑 州民俗庙会等古庙会群,以"春满中原"为活动主题,组织开 展以文化、体育、旅游、健康、娱乐为内容的"中原古庙会大 联动"活动。

郑州民俗庙会主会场活动地点位于郑州国家森林公园 大众生态健身园,内容包括民间工艺、民间绝活、民间花卉、 民俗表演、民间体育、民间风味等,并引进了湖南、贵州、广 西等地的民间绝艺和民间绝活、大型马戏,着力烘托出 2008年省会郑州"文明、诗意、健康、快乐、吉祥、和谐"的氛

届时,"春节祭"民间拜典活动、戏迷大家唱、会神 仙——民间神话人物新春祈福祝愿活动、湘西鼓王赛、朝鲜 歌舞节、民间花会、摔跤、剪纸、糖人儿、面人儿、草编、空竹 等民俗活动及表演都一一呈现。

#### 5个团省会唱足 19 场大戏

农历正月初五至正月十四, 由省戏剧家协会等单位联 合举办的"英协之春 2008 优秀剧目大展演"活动,将在郑州 英协剧院举行。届时,河南省豫剧一团、二团、三团,省曲剧 团以及安阳市豫剧团,将分别演出19个脍炙人口的经典剧 目和新编剧目,几十位国家一级演员依次亮相,规模空前。 除正月初五演出一场外,以后每天演出两场,演出时间为每 天下午的2点半和晚上7点40分。

正月初五,省豫剧二团《清风亭上》,领衔主演李树建。 正月初六,省豫剧二团《春秋配》,领衔主演田敏;传统

名剧《三哭殿》,领衔主演贾廷聚。 正月初七,省豫剧二团《程婴救孤》,领衔主演李树建; 经典名剧《穆桂英挂帅》,领衔主演柏青。

正月初八,省豫剧一团《红菊》,领衔主演徐俊霞;古典 名剧《三娘教子》,领衔主演魏俊英。

正月初九,省豫剧一团《花木兰》,领衔主演范静;经典 剧目《五世请缨》,领衔主演王惠。

正月初十,安阳市豫剧团《桃花庵》,领衔主演张宝英、 崔小田;崔派名剧《卖苗郎》,领衔主演张宝英、崔小田。

正月十一,省曲剧团《风雪配》,领衔主演刘艳丽;古典 名剧《秦香莲》,领衔主演方素珍、张人民。

正月十二,省曲剧团《婚姻大事》,领衔主演李亚军;经 典剧目《卷席筒》,领衔主演杨帅学。

正月十三,省豫剧三团《谢延信》,领衔主演孟祥礼;现 代名剧《朝阳沟》,领衔主演杨红霞、盛红林。

正月十四,省豫剧三团《倔公公辈媳妇》,领衔主演陈清 华、辛艾;现代名剧《香魂女》,领衔主演汪荃珍。

据悉,为了让戏迷过足戏瘾,主办单位还特别邀请了高 洁、王善朴、杨华瑞、任宏恩、王秀玲、海连池、胡希华、汤玉 英、兰力等表演艺术家加盟演出,贾文龙、史茹等青年戏剧 表演艺术家也将带来拿手唱段,张立、范军、于根艺等将给

为了体现这次活动的公益性, 主办单位还将把部分门 票免费赠送给进城务工的农民工、近郊农民及城市孤寡老 人等特殊群体, 让他们有机会欣赏一流剧团一流演员的演



为了迎接北京 2008 奥运会的到来,昨日,郑州市中心 医院举行了"迎奥运 2008 春节文艺晚会"。白衣天使们载 歌载舞,用优美的歌声和舞蹈,表达了医务工作者们的良好 祝愿

本报记者 汪静文 通讯员 靳凤梅 张洁 摄

### 省首届对农电视节目 评选活动昨闭幕

本报讯(记者 秦华 通讯员 张磊)昨日,为期两天的 2007年度河南省首届对农电视节目评选活动在郑闭幕。经 过评选, 共有 29 件电视节目从来自全省 51 个县市的 130 多件作品中脱颖而出。

河南作为一个农业大省,进一步加强对新农村建设中 涌现的新典型、新经验、新问题的报道显得至关重要,但目 前各市、县电视台对农节目制作中存在着主题散乱、缺乏连 续性和策划性,各台之间存在着交流较少、资源不能够共享 的问题。为了推动全省对农电视节目整体质量提高,满足新 形势下对农电视节目宣传的要求, 以更好地为新农村建设 服务,河南影视集团牵头组织了2007年度河南省首届对农 电视节目评选活动。

24日、25日两天,来自全省各个市、地、县级电视台对 农电视栏目的工作人员共同探讨了河南对农电视节目走 向,交流了对农电视节目经验,并选送了130多件电视节目 参与评选,来自省广电局、郑州大学等的专家们一起观看了 参评节目,并按照选题重大性、新闻时效性、电视表现手法 等三个方面的标准评选出了消息类作品 16 件、专题类作品 13件,共29件优秀电视作品。专家们普遍认为各地选送的 节目较为真实地反映了河南各地推进新农村建设的进程, 他们希望通过这次评选活动促进各个市、地、县台的合作和 交流,从而发挥电视媒体的独特传播优势和社会功能,更好 地为新农村建设服务。

据悉,本次评比活动的颁奖仪式将于春节后举行。

地址:郑州市陇海西路 80 号 邮编:450006 电话:社办公室 67655999 67655545 广告 67655632 67655217 发行 67655600 广告经营许可证:郑工商广字 001 号 印刷厂 67655623 零售 1.00 元